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INTERVENTION de M. Jean-Louis SEPET 
Président de la Chambre de Métiers & de l'Artisanat 

 
 

Madame la Préfète, 
Madame CASSAGNE-RODRIGUEZ, représentant Monsieur le Maire, 
Mesdames et Messieurs les Présidents, 
Mesdames et Messieurs les Directeurs, 
Mesdames, Messieurs, Chers Collègues, 
 
Madame CASSAGNE-RODRIGUEZ, nous vous remercions de nous recevoir 
dans ce hall d’exposition qui nous permet de célébrer notre traditionnelle remise 
des diplômes. 
 
J’ai grand plaisir à accueillir Mme la Préfète, qui a bien voulu accepter de 
présider cette cérémonie. 
 
Je tiens également à remercier les autres personnalités de leur présence à cette 
remise de diplômes. Je citerai : 
 
� M. Jean-Claude PALMADE, Conseiller Général, représentant Mme la  
                           Présidente du Conseil Général 
� Mme CRESSEVER, représentant le Président de la Chambre de Commerce 
                          et d’Industrie 
� M. GAITS, Conseiller Régional, Président de la Commission Commerce, 
                         Artisanat et Services 
� M. LAVEILHE, Inspecteur de l’Education Nationale 
 
ainsi que Messieurs PETIT et BERNOU du C.F.A. 
 
 
Enfin, merci aussi à vous tous, Maîtres d'apprentissage, Enseignants, Parents, 
Collègues, Amis, d'être venus accompagner et encourager nos jeunes – et moins 
jeunes - diplômés. Merci à vous aussi Elus, Responsables d'organisations 
professionnelles, Artisans, de vous associer nombreux à cette "Fête de 
l'Artisanat". 
 
Cette remise concerne les diplômes obtenus par les apprentis du CFA de Tarbes, 
un diplôme du Brevet de Collaborateur de Chef d’Entreprise Artisanale 
(BCCEA) ainsi que les trophées des Maîtres d’Apprentissage. 
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Cette année encore, des récompenses sont offertes à l’apprenti le plus méritant 
de chaque section par nos partenaires – organisations professionnelles, 
établissements bancaires, Assurances et Ville de Tarbes. 
 
Ce soir, nous remettrons 171 diplômes de CAP, BEP et Mentions 
Complémentaires. Nous nommerons également les 21 Brevets Professionnels 
Coiffure. Pour ces derniers, les diplômes leur seront envoyés. 
 
Ces très bons résultats, obtenus au CFA de Tarbes, nous les retrouvons aussi au 
niveau du concours "Un des Meilleurs Apprentis" organisé par l'Association des 
Meilleurs Ouvriers de France. En effet, sachez que cette année, le C.F.A. a 
compté : 
2 médailles d’Or au niveau National 
5 médailles au niveau Régional 
14 médailles au niveau Départemental 
 
Ces jeunes ont reçu ces distinctions, le 14 octobre dernier, organisée durant la 
Foire de Tarbes. 
 
Merci à nos amis "Meilleurs Ouvriers de France" pour l'organisation de ce 
concours qui donne à nos jeunes le goût de l'effort et du travail bien fait. 
 
BRAVO aux lauréats, à leurs formateurs du CFA, à leurs Maîtres 
d'apprentissage et au Conseil Régional sans quoi l’apprentissage ne serait ce 
qu’il est devenu dans notre Département. J’en profite pour saluer, une nouvelle 
fois, M. Claude GAITS, Conseiller Régional, qui sait répondre toujours présent 
lorsque l’Artisanat en a besoin. 
 
Des Maîtres d’apprentissage à qui je souhaite maintenant m’adresser. En 
formant des jeunes, vous leur donnez la possibilité d'apprendre le métier que 
vous aimez. Cette passion qui vous anime doit être transmise à la force vive de 
notre nation, nos jeunes. Chacun sait, l'importance que revêt l’amour de son 
métier dans sa vie professionnelle. 
 
Aussi, j’en profite pour lancer un appel : Chers Collègues Artisans, n’hésitez 
plus, devenez MAITRE d'APPRENTISSAGE. 
 
Nos services sont à votre écoute pour vous aider dans toutes démarches tant au 
niveau du recrutement que pour formaliser le contrat d’apprentissage.  

 
A ce titre, je vous rappelle que les contrats peuvent être signés jusqu'à fin 
décembre. Il n’est donc pas trop tard ! 
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A vous aussi, jeunes titulaires d’un CAP, ce diplôme ne doit être que « le 
premier pas » de votre parcours professionnel. La formation tout au long de la 
vie est une valeur sûre. Soyez ambitieux ! Un véritable parcours de formation 
par l’apprentissage existe depuis le CAP jusqu’au titre d’Ingénieur. 
 
De même, la formation continue assurée par votre Chambre consulaire vous 
ouvre les bras avec la préparation de diplômes de niveaux III et IV. 

 
Dans un instant, nous allons procéder à la remise des diplômes aux apprentis, 
puis nous décernerons un diplôme de Brevet de Collaborateur de Chef 
d’Entreprise Artisanale (BCCEA) et nous conclurons cette soirée par la remise 
des trophées MAAF aux Maîtres d’Apprentissage. 

 
En préambule, je tiens à citer tous les Organismes qui ont doté le Palmarès 
d’honneur : 
 

� la Municipalité de Tarbes 
� la Caisse d'Epargne Midi-Pyrénées 
� la Banque Populaire Occitane 
� la SOCAMA Midi-Pyrénées-Ouest 
� les Organisations Professionnelles : 

  � la CAPEB et SYMELEC 65 pour les métiers du bâtiment 
  � le SAPA pour les métiers du bois 

� le Syndicat de la Boulangerie, de la Boucherie, de la Charcuterie 
    et de la Pâtisserie pour les métiers de l’Alimentaire 
� la FNAA ,le CNPA et le Groupement des Carrossiers pour les 
    métiers de l'Automobile 

  � l’Union départementale de la Coiffure 
  � la MAAF Assurances 
 
 

Avant de commencer la distribution, je laisse la parole à Mme la Préfète. 
 
 
 
 
 

JE PASSE LA PAROLE à M. GAYRI POUR LA : 
Remise des CAP, BEP et Mentions complémentaires 

Nomination des BP 
Remise du Diplôme BCCEA 

Remise des Trophées des Maîtres d’Apprentissage 
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Nous passons maintenant à la remise du diplôme du Brevet de Collaborateur de 
Chef d’Entreprise Artisanale (BCCEA).  
 
La promotion 2009 a vu la réussite à cet examen d’une collaboratrice d’artisan. 

J’appelle : 
 
 Mlle MARQUES Marie, Entreprise du Bâtiment à Tostat 
 
C’est avec grand plaisir que je vais remettre ce diplôme. 
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Nous continuons avec la remise des trophées MAAF aux Maîtres 
d’Apprentissage. 
 
Je laisse la parole à Bertrand GAYRI. 
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REMERCIEMENTS du Président SEPET 
 
Pour conclure, je tiens une nouvelle fois à remercier : 
 

♦ toutes les personnalités qui, par leur présence, marquent leur intérêt à la 
     promotion de notre Secteur 

 
♦ le Conseil Régional qui participe au financement de nos actions de formation, 
    tant initiale que continue 

 
♦ nos partenaires qui ont contribué à l'organisation de cette soirée  

- la Municipalité de TARBES 
  - le Centre de Formation d'Apprentis 
 
sans oublier les sponsors qui ont doté généreusement nos apprentis méritants. 
 
Enfin je tiens à remercier tout particulièrement M. le Maire de Tarbes, Gérard 
TREMEGE, représenté ce soir par Mme CASSAGNE-RODRIGUEZ, pour son 
accueil et son soutien dans l’organisation de cette manifestation importante pour 
l’artisanat. 
 
Tous mes remerciements également à vous, Mesdames et Messieurs, pour votre 
attention et votre présence qui contribuent à la réussite de cette soirée. 
 
Je vous invite maintenant à partager le pot de l’amitié, généreusement offert par 
la Municipalité de Tarbes.  
 
 


